

人物特写

扎根基层办实事
力做群众贴心人

“四员”书记荆军体用真心服务群众

本报讯 “荆书记,我儿子报考哪所学校?帮忙参谋一下呗!”“孩子考上大学怎么办理助学贷款?”在中原区郭厂村,人们总能看到荆军体和群众热情交谈的场景。荆军体是中原区教体局体卫艺科副科长,一个从教20余年的教育工作者。2017年年底,他主动请缨到郭厂村任驻村第一书记兼工作队长。入村以来,荆军体紧密围绕驻村中心工作,牢记“抓党建、促脱贫”的责任和使命,制作发放党群联系卡200多张,帮扶困难群众8人次,收到群众意见建议121条,有力地推动了村“两委”和党群关系的和谐,被大家亲切地称为“四员”书记。记者 张改华 通讯员 乔沐文/图

天渐凉
人心暖

党的政策“宣传员”

荆军体说:“村子拆迁后,村民住得比较分散,必须要逐户走访,宣传国家最新农村政策。”到任伊始,荆军体就从了解村情掌握民意入手,利用下班时间逐户上门走访,了解了村民的生活情况和教育情况,并做好民情日记,建立民

情民意档案。随着对群众生产生活现状的了解,他对农村工作有了更深的认识,思路也随之调整,对村目前亟待解决的问题进行了梳理,做到了解村情,理清思路,也让村民们对驻村工作队有了初步的印象。

基层党建“组织员”

荆军体带领村党支部一班人制定了党建工作计划、党员学习计划、党员活动计划、党员积分评价体系等一系列方案。村“两委”成员、驻村工作队一起行动,对村委会进行了彻底大扫除,保证了环境卫生优美、整洁。组

织召开党员大会、村民代表会、群众会议等共计20多场,累计参会参学人数800多人次。建立了“红动e家”微信公众号,建立党员微信群,通过微信进行党的十九大精神的学习,进一步统一了思想,提升了广大干群的综合素质。

为民服务“勤务员”

荆军体说:“群众利益无小事,只有把老百姓的事儿当成自己的事儿,把村里小事当大事,把家里大事当小事,一切事儿就都好办了。”荆军体组织党员干部开展结对帮扶、为民办事实等活动,引导广大党员在改革发展中充分发挥模范带头作用,全体党员个个有任务,人人有责任。结合“我是共产党员 请看我”等活动,

开展了一系列党员帮扶活动。

村民鲁利伟的女儿小雨因骑电动车出车祸,骨折严重,脾脏摘除。村党支部、驻村工作队、党员代表一起为小雨捐款,并冒雪前往新乡看望,送去了爱心。对中风偏瘫的郭新辉、类风湿肌肉萎缩的郑祖娟、丧偶和家庭贫困的楚爱菊等困难户,建立常态化的关注和帮扶机制,并不定期进行走访慰问。

村组发展“领航员”

荆军体从来不会回避每一个反映问题的村民,群众看到村干部在尽心帮助自己,心平了、气顺了、意见少了。结合扫黑除恶专项斗争,协助开展“村霸”治理,铲除黑恶势力滋生土壤,加强农村基层治理。

发展才是硬道理。围绕中原区“六片两园”重点产业片区主战场,结合“贾鲁河片

区”建设实际,依托郭厂村规划的初衷,荆军体带领全体党员干部群众开展了“亮身份、做表率,我为美丽郭厂建设做贡献”“我为美丽郭厂建设献计策”等一系列大讨论,并积极发挥自身优势,与优质资源学校对接,引领村两委研究制定郭厂村未来发展蓝图和规划,努力提升治理水平,建设美丽郭厂。

暖心事儿

小学生突发急病
社区巡防忙送医

本报讯 9月12日,一名小学生校门口突然发病,牙关紧咬,浑身抽搐。紧急情况下,护校巡防队员和社区工作人员把小学生抬到就近医院抢救。目前,孩子已脱离生命危险。

9月12日
下午4点半,中

原区绿东村街道电缆社区巡防队员杨伟鑫、宋世岗在伏牛路二小护校时,忽然发现一名小学生倒地,牙关紧咬,口吐白沫,浑身不停抽搐,两队员急忙跑上前查看。情况紧急,孩子的妈妈不停哭泣。这时,队员忙掐人中,并和社区两位委员急忙将孩子抬到伏牛路二小西侧的绿东村街道社区卫生院。经抢救,孩子目前已脱离生命危险,正在检查诊断中。

据孩子的母亲介绍,孩子平时身体较弱,在伏牛路二小上学,以前有癫痫病,不能着急,一急就犯病。看到孩子脱离危险,孩子母亲拉着巡防队员的手连声感谢。

记者 张改华
通讯员 王凤生 文/图

关爱半边天

重视女性“两癌”预防
区妇联关爱妇女健康

本报讯 为推进2018年郑州市妇女“两癌”筛查政府实事项目,真情关爱“两癌”患病贫困妇女,全面助力健康脱贫,近日,中原区妇联联合郑州市中心医院在棉纺路街道三棉东社区,开展以“爱·阳光·做健康快乐母亲”为主题的知识讲座以及专家义诊活动。

活动现场,前来咨询的妇女络绎不绝,工作人员对她们的疑问进行了耐心的解答,同时发放了“两癌”宣传知识手册。

在社区会议室,市中心医院的专家为大家进行了“两癌”防治知识讲座授课。两位专家运用图文并茂的形式讲解了关注妇女健康的重要性,讲述了“两癌”的危害性,分析近年来妇女“两癌”的发病趋势、发病原因、诊断,以及两癌的诱发原因、自检方法、

日常护理与防治等知识,

让广大妇女对如何预防“乳腺癌”“宫颈癌”的发生有了更详细的了解。参加活动的妇女表示,通过两位专家的讲解,了解了相关知识,认识到了参与“两癌”筛查的重要性。

据悉,近年来,中原区妇联始终把“关注民生、服务妇女”作为妇联工作的根本出发点、落脚点,大力实施妇女健康促进行动,切实保障妇女健康权益。自2010年市政府把妇女“两癌”免费筛查项目列入民生十大实事以来,中原区妇联主动作为,与相关部门加强沟通协调,采取多项措施,扎实推进,使这项令广大妇女“得实惠、普受惠、长受惠”的民生工程落到了实处。今年以来,共救助“两癌”贫困妇女80余人,争取救助资金40万元。

记者 张改华 文/图